



系统与进化植物学国家重点实验室召开2012年发展研讨会

4月20日，系统与进化植物学国家重点实验室发展研讨会在植物所召开。学术委员会名誉主任洪德元院士、副主任葛颂研究员，重点实验室主任汪小全研究员、副主任孔宏智研究员、张宪春研究员、冯旻博士，主任助理张宏耀以及全体在职职工参加了会议。

汪小全作了重点实验室科研工作通报，孔宏智、张宪春、冯旻和张宏耀分别做了重点实验室学术活动和研究生工作汇报、标本馆工作汇报、经费管理与平台建设工作汇报和后勤管理工作汇报。到会人员就以下问题展开了热烈讨论并达成以下共识：1. 加大宏观布局与顶层设计力度，围绕主要研究方向和重大科学问题，促进研究组联合攻关，申请重大科研项目；2. 解放思想，增进交流，通过学术论坛、学术报告等各种交流活动，努力营造积极活跃的文化氛围，创造敢于批评与自我批评的学术风气，激发学术新思想；3. 植物分类学研究要结合新技术、新信息，利用统计数据 and 分子证据打造学科新增长点，重视培养青年植物分类学人才和学科领军接班人，有规划、有重点地发展这一优势领域；4. 妥善使用国家重点实验室专项经费，布局利于重点实验室可持续发展的重点项目，促进重要研究成果的产出；5. 进一步规范研究生培养，加大对研究生的开题、中期和毕业答辩等培养过程的监管力度，提高研究生素质。

本次会议在听取重点实验室学术委员会会议主要意见和建议的基础上，针对目前存在的问题、未来发展的机遇和挑战进行了充分的探讨，对重点实验室存在的问题和矛盾提出了对策与具体措施，对进一步提高科研工作、人才培养和技术管理水平等方面具有重要意义。

（系统与进化植物学国家重点实验室供稿）



研讨会会场



2012年LSEB发展研讨会合影